

律政司司长与最高人民法院和最高人民检察院签署会谈纪要加强交流  
(附图)

\*\*\*\*\*

律政司司长郑若骅资深大律师今日(七月二十八日)在北京到访政府部委和机关,并分别与最高人民法院及最高人民检察院签署会谈纪要,加强内地与香港在法律及争议解决服务方面的合作和交流。

郑若骅上午拜访国务院港澳事务办公室(港澳办),与副主任邓中华会面,讨论香港最新发展。郑若骅指出,《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》(《香港国安法》)令香港由乱及治,也展示了中央对香港特别行政区的信任。她感谢港澳办全力支持律政司早前举办的「国安家好」法律论坛,增进各界对《香港国安法》的了解和认识。郑若骅在会上也谈及香港法律和争议解决业界参与「一带一路」建设和粤港澳大湾区发展的情况。

下午,郑若骅与最高人民法院院长周强会面,并与常务副院长贺荣签署加强交流合作的会谈纪要,主要内容包括为通过粤港澳大湾区律师执业考试的香港法律界人士安排内地司法实务培训;支持香港法律界人士加入最高人民法院国际商事专家委员会以及担任内地人民法院特邀调解员、人民陪审员以及积极推进相互认可和协助破产程序有关工作等事宜。郑若骅指出自回归后,律政司与最高人民法院已经签订了九份民商事法律互助的文件,充分展示《基本法》第九十五条的重要意义,体现「一国两制」的独特性,坚守「一国」之本、善用「两制」之利。郑若骅表示律政司会继续积极探讨合作安排,以回应两地社会经济联系日趋紧密的实际需要。

接着,郑若骅与最高人民检察院检察长张军会面和签署会谈纪要,目的是加强双方刑事检控人员的研修和培训,共同推动两地社会发展和法治进步。郑若骅指出设立恒常安排让两地专业人员交流工作经验,会有助他们日后的专业发展。

郑若骅明日(七月二十九日)将继续在北京的访问行程。

完

2021年7月28日(星期三)